

Učiteljska tiskarna v Ljubljani



Je najmoderneje urejena ter izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejšega do najmodernejšega. Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. Ilustrirane knjige v dvo- ali večbarvnem tisku. Brošure v malih in tudi največjih nakladah. Časopise, revije, mlad. liste.

Okusna oprema ilustrir. katalogov, cenikov in reklam. listov. Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne in srednje šole. Risanke, dnevnik in beležnice.

apostrofirajo, češ, da niso izjave o Mussoliniju njegove, nego italijanskega poslanika in da naj ga nastavi Duce v Beogradu na mesto odhajačega Bodrera. Kakor soglašamo z najkategoričnimi obsodbami velikega Rusočrca g. Spalajkovića, tako pa sodimo, da bi gospodje storili mnogo bolje, če bi izposlovali, da bi ta diplomat, ki strejša naši državi v hrbet, bil še taisti dan, ko se je izvedelo za njegovo famozno izjavo, razrešen dolžnosti. Seveda je lažje pisariti po »Slovincu, kakor predstavljati radikale prima ore, toda kdor besni samo nad velikimi županji in podrejenimi uradništvi, ta mora imeti vsaj pogum zahtevati

odstranitev takih škodljivcev, kakor je nepremišljeni gospod Spalajkovič.

Zblaznel iz strahu pred redukcijo. V Sarajevu so pripeljali na policijo državnega uradnika Kemal Bektaševića, ki je znozel iz strahu pred redukcijo. Ker ni bilo zanj prostora v umobolnici so ga zaprli v zapore sarajevske policije.



Učitelstvo ter narodno in državno edinstvo.

Naloga učiteljstva je vzgajati mladino v duhu narodnega in državnega edinstva. Ni pa dovolj, da je učitelj po ustavi na to prisegel, treba da to edinstvo proglašuje tudi javno ob vsaki priliki. Učitelstvo je izmed vseh stanov v tem pogledu najmerodajnejše. Vsak dan je v neposrednem stiku z mladino, pa tudi z odraslimi; zato mu je dana možnost, da z živo, iskreno besedo povdarja ljubezen do edinstvenega naroda in države. Zakaj bi tega, na kar je prisegel, ne naglašal tudi javno?!

Učitelstvo, združeno v današnjem UJU pa je drugačnega mnenja. Izdalo je nekako deklaracijo, po kateri smatra, da je narodno in državno edinstvo geslo politične stranke in zato ni hotelo sprejeti tega gesla v svoj program. (Pred dobrim letom je »Učit. Tovarš.« pisal vse drugače — g. urednik Dimnik menda to ve).

Ono učitelstvo, ki je stalo, stoji in bo stalo še vedno na nacionalnem stališču, je stopilo iz UJU in snuje svoja društva. Nesrečni razkol v UJU je povzročila deklaracija. Gospodje, ki danes vedre in oblačijo v UJU se izgovarjajo, da ne morejo sprejeti točke o narodnem in državnem edinstvu, ker so na to že prisegli in ker bi potem baje ne dobili v organizacijo članov bivše »Slomškove zveze« in drugih separatistov. Povdarjajo, da se bore sedaj skupno za ljubi kruhek, ne oziraje se na strankarsko pripadnost, oziroma nacionalno idejo. — Kje je ostalo načelo, ki ga je naglašalo prejšnje vodstvo UJU? Vse za svobodno šolo in učitelstvo ter združitev nacionalnih sil, to je bilo geslo naprednega učiteljstva. Smo jugoslovenski nacionalisti in si upamo kot taki nastopati tudi javno. Ni nam to samo biesteča »frazza«, kakor se to morda kórn

zdi, ampak se nazivljemo tako s ponosom.

Gospodje pri UJU, veste zakaj ste pridobili člane bivše »Slomškove zveze«. Naglašate, da niste privrženci nobenega režima. Vprašamo pa, kaj ste storili v obrambo krivic, ki so se zgodile v zadnjem času baš učitelstvu?! Ni dovolj, da trdite, da je sedaj vse učitelstvo v vašem taboru, treba, da se izkažete kot solidarna organizacija v pozitivnem delu.

Seveda ljudi, ki niso preživeli časa klerikalnega nasilstva in strahovlade, ki so sedeli vedno na ugodnih topih mestih, ki so se borili najčesče in v prvi vrsti za lasten »jaz«, ni možno prepričati, da je sedanjí pokret med učitelstvom zelo škodljiv ugledu stanu, posredno pa tudi mladini in narodu. Čuditi se je le starejšim članom UJU, da so pozabili na svoja načela in se dali preslepiti donečim »frazam« nekaterih deklaracij. Ali mislite deklaracij, da boste dosegli, ker stojíte samo na stališču kruhoborstva, v tem oziru kakih uspehov? Sedaj o tom še ni ničesar videti, in prepričali se boste, da ste na napačni poti. — Deklaracija je povzročila razkol med učitelstvom, to naglašamo ponovno. Mnogo »bivših« tovarišev in prijateljev se danes med seboj več ne pozdravlja, ogibljejo se drug drugega. Kje je ostala prejšnja kolektivnost in zaupljivost?! Znak nestrpnosti in napetosti, da ne rečemo sovražnosti med nekaterimi bivšimi in sedanjimi člani UJU so pogoste tožbe. Kdo je temu kriv? Gospodje pri UJU, potrkajte se na prsa! Niste upoštevali razsodišča in nihče vas ne more oprustiti delne krivde. Ne tako. »Tedad tak, se daj pa tak« — to ni doslednost, to

ni značajno. Mnogo nas je izstopilo iz UJU iz povedanih razlogov in to število narašča stalno. Smo v prvi vrsti nacionalisti, potem šele pripadniki strank, ki so nam po duhu najbližje. Z ljudmi, ki so nešteto-krat izpremenjali svoje prepričanje, nočemo imeti nikakega stika. Nacionalno, napredno, narodno zavedno učitelstvo so preganjali v bivši Avstriji, preganjajo ga nekateri še

sedaj — a vsega tega bo, o tem smo trdno uverjeni, kmalu konec.

Ponosni smo na svoj ideal narodnega in državnega edinstva in to geslo bomo z vso vneto udeleženo tudi v vsem našem delovanju, dokler ne zasine prava svoboda in sreča vsemu prebivalstvu v zares nacionalni, ujedinjeni tako krasni in ljubljani domovini Jugoslaviji. Le v tem je naš spas.

Učitelji-nacionalisti.

ZRNA.

SNUBEC — DUCE.

Dražestna Albanija, Duce se tebi klanja, D'Avanzagna, zvest prijatelj moj, me seznanil je s teboj. Kar se je končal predpust, gre te glas od ust do ust, ti najlepša si deklet, kar jih zmore širni svet. Kar Evropa ima princes, ti najboljša si za ples. Vem, da enega nimaš le snubača, barantača in bahača, toda vedi le jaz Benito, tebe ljubim iskreno in odkrito. Starodaven je naš rod, spoštovan je vsepovsod. S stricem Bulloni sva si kakor eno, vkup dobljeno, vkup zgubljeno. Meni plane vse pokaže, zraven seve tudi one kitajske baže.

RADIO aparate in materijal

edino pri

FRANC BAR, Ljubljana.

Klobuke in slamnike

opustim ter jih razprodajam za vsako sprejemljivo ceno, posebno ugodno za trgovce.

Modna trgovina
PETER ŠTERK
Ljubljana, Stari trg 18.

Zdrav duh u zdravom tjele!



Postizava se najsigurnije upotrebom originalne

„BRAZAY“

FRANCUSKE VINOVICE.

Dobiva se svuda.

Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani prodaja

PREMOG

iz slovenskih premogovnikov

vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpela na debelo

inozemski premog in koks

vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno prvovrstni beloslovenski in angleški koks za livarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete.

NASLOV:

PROMETNI ZAVOD ZA PREMOG D. D. v Ljubljani, Miklošičeva cesta 15.1.

Modne kamgarne, ševijote

v veliki izbiri po ugodni ceni
dobite v občno znani nad 50 let obstoječi manufakturni trgovini

R. MIKLAUC

„pri Škofu“, Ljubljana.

(Zunanjim naročnikom se pošilja tudi po pošti.)

GRADBENO PODJETJE ING. DUKIĆ IN DRUG



LJUBLJANA Bohoričeva ulica št. 24

„SAVA“

opće osiguravajuće dioničarsko društvo u Zagrebu

ustanovljena od jugoslovenskih denarnih zavodov: Prva hrvatska štedionica, Hrvatska eskomptna banka in Srpska banka d. d. u Zagrebu, Jadransko-Podunavska banka d. d., in Zemljaska banka d. d. v Beogradu, ter Zemljaska banka za Bosnu i Hercegovinu v Sarajevu je prevzela v kraljevini SHS elementarna zavarovanja obče zavarovalnice Assicurazioni Generali v Trstu. Lastni družbeni jamstveni fondri brez garancij bank-ustanoviteljice okroglo 80 milijonov dinarjev. **Generalno zastopstvo za Slovenijo v Ljubljani, Sv. Petra c. 2** posluje v vseh zavarovalnih strokah.

„CABA“

опче осигуравajuhe дioničарско друштво у Загребу